

本报联合洛阳金鑫集团推出的“为爱而行”特别公益活动,第一个爱心方案启动了,南河小学孩子们的心愿实现了——

自豪! 全乡小学,我们第一个军训



教官正在给孩子们整理队伍。

洛阳晚报 金鑫集团 联合

为爱而行 温暖洛阳

□记者 郑凤玲 裴希婷/文 高山岳/图

昨日11时,“嘟——”的一声清脆哨音,在嵩县一所山村小学黄庄乡庄科村南河小学的校园里响起。这哨音,让南河小学的孩子们既激动又骄傲。他们希望进行一次正规军训的心愿终于可以实现了。这次爱心军训的实施,背后凝聚了很多人的努力,经过了14天的紧张筹备。

绵绵秋雨,130多公里的路,挡不住爱的脚步

南河小学在大山深处,离洛阳市区有130多公里,其中50多公里是山路。我们昨日7时出发,和参与军训的总参工程兵科研三所的4名教官、“爱在洛阳”爱心团体的代表袁红丽会合,把给180名学生准备的军训服装装上车,然后马不停蹄地赶往南河小学。秋雨淅沥,天气比较凉,一路上的路况很不好,几次出现险情,可是没有人在意,大家只想早一点儿,再早一点儿赶到南河小学。

10时40分,看到我们的车驶入校园,在教室里读书的孩子们有些按捺不住激动的心情,几个坐在前排的孩子时而往门外瞅瞅,时而给后排的同学“汇报”情况。

据南河小学校长铁红亮介绍,南河小学距离嵩县县城50多公里。学校仅有一栋3

层的教学楼,楼前的一片空地就是操场。教学楼是2008年由一个教育基金会资助盖起来的,之前学校仅有几间土坯房。

铁红亮说,学校的学生来自黄庄乡的庄科村、甲庄村、油坊村、红堂村4个行政村。学校有四、五、六三个年级,其中,四年级和六年级各1个班,五年级有2个班。

南河小学只有6名教师,每名教师都身兼数职。由于教师力量有限,学校没有专门的体育教师,每周上体育课,孩子们也只是在操场上进行简单的活动。

“孩子们只听说过‘军训’这个词,但军训究竟是怎么进行的,他们都不知道。”一名女教师说,有一次看电视,电视里正在播放部队训练的画面,有几个孩子就问她,啥时候他们

也能像电视上的叔叔那样搞一次军训呢?

看到本报推出“为爱而行”特别公益活动后,学校的教师便联系袁红丽,希望将孩子们的军训愿望变成现实。

该爱心方案提上日程后,袁红丽个人垫资为孩子们购置军训服装,总参工程兵科研三所的领导非常重视,立即选拔、调派了4名业务骨干参与军训。

教官郭晓晨说,接到为孩子们进行军训的任务后,4名教官加班加点进行集中学习,并为孩子们制订了详细的军训方案。在为期5天的军训中,他们将对孩子们进行队列、勤务、军歌等方面的训练。

大家都为爱心军训的顺利实施铆足了劲。

这次军训,让乡里别的学校的孩子很羡慕

开营仪式结束后,孩子们迫不及待地换上迷彩服。迷彩短袖扎进迷彩长裤,腰间再扎上一条军用皮带,孩子们看上去格外帅气。

对绝大多数孩子来说,他们是第一次穿上迷彩服,更是第一次这么近地接触解放军叔叔,眼神中充满好奇,也有些羞涩。

11时,随着哨声响起,180个孩子被分成4个分队。每个分队由一名教官带领,军训正式开始。

“从今天起,你们要用军人的标准要求,遵守纪律、队列整齐,不怕苦、不怕累……”郭晓晨边讲边用标准的军姿给孩子们作示范。第一次接受军训的孩子

们被教官严肃的表情和标准的姿势“震慑”了,有些手足无措,甚至忘记了向右看齐的方向。

“前天,今年刚毕业的一个学生专门跑来问我,他能不能参加军训。”铁红亮说,整个黄庄乡的小学都没有举行过军训,南河小学是第一个,别的学校的孩子羡慕得很。

如果您有这些物资,请捐给孩子们

我们在南河小学看到,孩子们的桌椅大多都很破旧,不少凳子虽然已经钉了又钉,但依旧摇摇晃晃。

铁红亮说,上周正上着课,教室后排的一个凳子突然散架,一个孩子扑通一声坐到了地上,很让人心疼。而这样的情况,并不是第一次发生。

“虽然乡里每年都会发一批旧桌椅,但远远跟不上损耗的速度。”铁红亮说。

南河小学的地理位置较为偏远,最远的村子距离学校有15公里,学校实行寄宿制。我们了解到,孩子们的伙食一般都是素菜、稀饭、馒头或者面条。许多城市孩子“不屑一顾”的素卤面,却是他们每周仅有的一次美食。

铁红亮说,每个月每个孩子的伙食费大约是70元,即便如此,还有不少孩子交不起伙食费。

袁红丽说,“爱在洛阳”爱心团体五六年

来一直在帮助南河小学,每年都会为该校部分家庭困难的孩子提供伙食费,也时常给学校送去教学用具。但该团体成员仅有20名,所提供的帮助也只是杯水车薪。

亲爱的读者,如果您能为南河小学的孩子们捐赠桌椅等学习用具,或者能为改善孩子的伙食提供资助,请拨打“爱在洛阳”爱心团体的联系电话13403799360,把物资和资金交给他们,他们会定期送至南河小学。



“关注公积金账单”系列报道

在公积金账单印制、分类过程中,其涉及的身份证、账户等信息会不会泄露?有关部门作出了回答——

郑州印制专车送洛 账单内容一路保密

□记者 连游 见习记者 陈薇 通讯员 余慧彬

昨日,公积金账单开始投递,建设银行洛阳分行和中国石化洛阳分公司等单位的缴存职工已收到了各自的公积金账单。公积金账单开始投递的消息经本报刊发后,不少市民在准备接收账单的同时提出了一个问题:账单涉及个人公积金账户、身份证等信息,虽然在投递过程中进行了保密处理,但账单在印制、分类过程中会不会造成泄露?

昨日,记者来到负责账单分发的市邮政局函件制作中心,看到工作人员正在进一步认真整理账单,一部分整理好的账单已根据单位分门别类整齐码放在旁边。整理过程多为人工整理,按单位名称粗分后,对于一些缴存职工达上千人的大单位,工作人员还要按照科室、部门进行细分,通常一整天才能整理出不到1万份的账单。

既然账单全是人工分发,那么在这个环节是如何保障账单上的信息安全呢?

市邮政局函件局账单部有关负责人称,虽然工作人员每天面对大量的账单,但没有一个人知道账单内容是啥。函件制作中心负责制作账单的格式文本和信封样式,而账单上职工公积金账户的账号、身份证号、缴存情况等内容都是空白的。

之后,市邮政局和市住房公积金管理中心分别制作好的账单格式和缴存职工的信息传给省邮政局账单制作中心函件制作中心。

我市缴存职工领到的所有账单都是由省邮政局账单制作中心函件制作中心统一印制的,该中心专门负责印制一些保密性强的商业函件,是一个较为严密的单位,非工作人员无法入内,且整个印制过程都由机器操作,无需人工参与。中心使用一台专用的函件印制机,每小时印制量达1万余封。印制好的账单会由机器直接封在信封里,然后打包到专门的函件专用箱中,再贴上封条,由专车直接送至洛阳市邮政局。然后,由洛阳市邮政局工作人员整理、分类、投递。

市邮政局有关负责人表示,此次账单投递工作已全面开始,投递形式一改平时按段道分发投递的形式,采取专人专送的方式,其中千份以下的账单由投递员投送,千份以上的账单由投递车专送。不管是哪种投递方式,投递之前,投递员都会主动跟单位公积金专管员联系,在确定该专管员方便接收的情况下才会上门投递。该负责人提醒,为保证投递工作顺利进行,希望各单位专管员保证联系方式畅通,如单位通信地址有变,应及时到市邮政局报备,以免账单丢失。

今天,会有更多的缴存职工接到自己的账单。如果您对公积金账单投递有问题要问,不妨拨打66778866告诉我们,我们将请有关部门为您逐一解答。



工作人员正在整理账单。李卫超 摄